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Rok jsme začali seminářem ke kohezní
politice, který se konal v sídle kraje
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BŘEZEN 2023

DIGITÁLNÍ TECHNICKÉ MAPY
VE ZLÍNSKÉM KRAJI A JAK S
NIMI DÁL?                         S. 6

Začátek roku se ve Sdružení místních samospráv opět nesl v aktivním duchu.
Ve spolupráci se Zlínským krajem jsme uspořádali seminář, který se týkal
kohezní politiky a byl určen primárně novým starostům, aby se v tématu
evropských dotací lépe zorientovali. Akce se uskutečnila 3. února od 9 hodin,
ale vzhledem k zuřící sněhové vánici nebylo do poslední chvíle jisté, kolika
starostům se podaří dorazit - nakonec to bylo šedesát statečných, kteří se
nezalekli zimního počasí. 
Obtížné a rozsáhlé téma kohezní politiky se přítomným snažili osvětlit
odborníci z Ministerstva pro místní rozvoj, Visegrádského fondu či
ministerstva průmyslu a obchodu. Vzhledem k tomu, že starostové na seminář
přijeli zejména z malých obcí, snažili se řečníci rozbít stereotyp o tom, že
„velké“ dotace jsou jenom pro velká města. „Není to pravda, čísla hovoří
jinak,“ ujišťoval náměstek ministerstva pro místní rozvoj Radim Sršeň. 
Akci byl přítomen i hejtman Zlínského kraje Radim Holiš, který sdělil
přítomným velmi příjemnou novinku, kterou už s předsednictvem dojednával
delší dobu. „Plánujeme spustit dotační titul na projektové dokumentace,“
ujistil hejtman. Zlínské předsednictvo tuto skutečnost velmi kvituje: „O tuto
věc jsme pana hejtmana žádali již na první společné schůzce a jsme rádi, že
nám nakonec vyhověl,“ podotkla krajská předsedkyně Ladislava Hradilíková.

Na seminář SMS ČR a Zlínského kraje zavítalo přes šedesát posluchačů, kteří si  
poslechli příspěvky na téma kohezní politiky. 

PŘIPRAVUJEME KRAJSKÉ
SHROMÁŽDĚNÍ NA PLOŠTINĚ  
S. 3

PŘIPRAVUJEME
KRAJSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ 
Kde: školicí prostory NKP Ploština,
Drnovice 87
Kdy: čtvrtek 4. května v 9 hodin
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Realizace projektu může být zahájena nejdříve dne 1.
1. 2023. Nejzazší datum pro ukončení realizace
projektu je stanoveno do 29. 11. 2024

Minimální výše dotace činí na 1 projekt: 100 000
Kč.
Maximální výše dotace činí na 1 projekt: 250 000
Kč.
Maximální míra dotace činí 60 % z celkových
způsobilých výdajů projektu pro obce do 500
obyvatel 
Maximální míra dotace činí 50 % z celkových
způsobilých výdajů projektu pro obce od 501
obyvatel.

Okruh způsobilých žadatelů: obce Zlínského kraje
mimo obce s rozšířenou působností (ORP)
Způsobilost projektu: Výstup projektové doku-
mentace musí být realizován na obecním majetku. 
Velikost projektu: Neexistuje žádné omezení
týkající se výše celkových způsobilých výdajů
projektu.
Počet žádostí na 1 žadatele: Žadatel může předložit
maximálně 1 žádost na jednu či kombinaci
podporovaných aktivit týkající se jednoho projektu.
Územní vymezení projektu: Projekt musí být
realizován na území Zlínského kraje.
Zdroj: webové stránky Zlínského kraje

Termín vyhlášení programu: 22.03.2023
Příjem žádosti dotačního programu: 24.04.2023 ->
22.05.2023
Finanční alokace: 28 mil. Kč
Žádost určená k odeslání je ve formě dokumentu v
excelu, naleznete ji zde. 
Podporované aktivity:
§ Dokumentace pro územní rozhodnutí/řízení (DUR)
§ Dokumentace pro stavební povolení/ohlášení
stavby (DSP/DOS)
§ Dokumentace pro společné řízení
Nezbytné podmínky realizace projektů 
Předmětem projektové dokumentace jsou budovy
občanského vybavení např. budovy obecních úřadů,
knihoven, kulturních domů, hasičských zbrojnic,
škol, školek, jídelen, šaten, tělocvičen, domů s
pečovatelskou službou, domů pro seniory apod. 
Revitalizovaný nebo nově vzniklý objekt je prioritou
rozvoje obce vycházející z rozvojové koncepce obce
či mikroregionu. 
Projektované celoročně využívané budovy musí být
řešeny jako energeticky úsporné, rekonstruované a
modernizované budovy musí splňovat při zateplení a
výměně konstrukcí obvodového pláště budovy
energetická kritéria uvedená v příloze č.1. 

Podmínky nového dotačního titulu na projektové
dokumentace: lze žádat od 24. dubna do 22. května

https://zlinskykraj.cz/dotace/rp02-23-program-na-podporu-obnovy-venkova-dt6-podpora-zpracovani-projektovych-dokumentaci
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Připravujeme krajské shromáždění. Uvítá ho nově
zrekonstruovaný památník na Ploštině 4. května

Významná událost se z pohledu SMS ČR
chystá letos ve Zlíně. Naše krajské město
bylo vybráno jako dějiště celostátní
konference, která se koná 15. a 16.
listopadu. 
Krajské předsednictvo zastoupené
Laďkou Hradilíkovou a manažerkou Ivou
Šimoníkovou se snaží spolupracovat na
přípravě akce s celostátní kanceláří tak,
abychom za Zlínský kraj předvedli
důstojný program a mohli být hrdí na
svůj region, ve kterém SMS ČR před
patnácti lety vzniklo. 
Celostátní konference se z kapacitních
důvodů bude konat v Interhotelu Zlín
(bývalý hotel Moskva). Společenský
večer pak plánujeme 15. listopadu v 15.
budově v továrním areálu, tedy v budově
Baťova institutu. 
Aktuálním úkolem pro předsednictvo je
vyjednání krajské a primátorské záštity. 

V této věci už měli schůzku koncem března s oběma vrcholnými
představiteli regionu zástupci našeho předsednictva. "Jde o významnou
událost pro celý kraj, který se tak může ukázat v celostátním hledisku
jako progresivní a moderní," podotkla krajská předsedkyně Laďka
Hradilíková. 
Úkolů je však před námi stále více než dost a čas běží. Pokud by
kdokoli z vás, našich starostů, dokázal pomoci například se
sponzorstvím některých vyhlášených firem, případně měl nápad a
možnost výhodně dojednat regionální sponzorské dary pro účastníky,
prosím, ozvěte se na mail simonikova@smscr.cz. Děkujeme.

Chystáme výroční celostátní konferenci ve Zlíně,
oslavujeme 15 let fungování SMS ČR

Ve čtvrtek 4. května pořádáme letošní krajské
shromáždění. Bohužel došlo termínově ke kolizi se
školením HS ZK „Vzdělávání starostů a primátorů
zaměřené na přípravu na mimořádné události a
krizové situace a jejich řešení“ pro
uherskohradišťský okres. 
Vzhledem k tomu, že i my jsme v diářích jen
obtížně hledali volný den, kdy by mohli přijet
vzácní hosté (celostátně působící), jako například
naše paní předsedkyně Olšáková či odborník na
komunitní energetiku Michal Svoboda, který je až z
dalekého Varnsdorfu, požádali jsme hasiče, zda by
svou akci nemohli posunout. Odpověď však byla
zamítavá.
Je nám líto, že si budou muset starostové vybírat
mezi dvěma zajímavými událostmi, ovšem víc jsme
udělat nemohli. Přes tyto nepříjemnosti doufáme, že
akce bude stát za to. Přihlašovat se lze na odkazu
zde. (šim)

https://docs.google.com/forms/d/1iZbHice_4T7hG9Xz2Ao0n1S6kavZIamaB3eC0eyYEeo/edit


Vedení Zlínského kraje a Krajské nemocnice T. Bati (KNTB) ve Zlíně představilo postup modernizace
areálu KNTB. Kromě nového pětipatrového polybloku urgentní medicíny se maminky dočkají nové
porodnice. 

Zprávy ze Zlínského kraje
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Rozhodnuto: kraj počítá s novou porodnicí,
vyvrcholí stavbou polybloku urgentní medicíny

Postup modernizace areálu Krajské nemocnice T.
Bati ve Zlíně představily v závěru února Rada
Zlínského kraje a vedení nemocnice. Plán rozvoje
vyvrcholí na přelomu let 2027 a 2028 výstavbou
nového centrálního pavilonu. Tomu budou předcházet
významné investice, které povedou k celkovému
omlazení areálu a vytvoření kvalitního zázemí pro
pacienty i zaměstnance. Jejich součástí bude
například stavba nové porodnice, modernizace
plicního pavilonu či rozšíření hematologicko-
transfuzního oddělení. 
„Nová centrální budova je navržena univerzálně a
variabilně s možností další přístavby. To platí pro
celý koncept modernizace Baťovky. Díky tomu
můžeme nemocnici v dalších letech dál rozvíjet a
pružně reagovat na vývoj zdravotnictví a potřeby
pacientů. V této nejisté době jsme zvolili variantu, na
kterou máme dostatečné zdroje, vyřeší nám omezenou
kapacitu prostoru areálu a má perspektivu do
budoucna,“ uvedl hejtman Radim Holiš. 
V následujících čtyřech letech bude KNTB a Zlínský
kraj s pomocí zdrojů z evropských fondů investovat
do areálu nemocnice přes 2 miliardy korun. „Máme
připraven reálný plán, který kromě výstavby nového
polybloku zahrnuje také nevyhnutelné řešení technic-
kého stavu budov a modernizaci stávajících oddělení.

Současně s tím budeme areál připravovat na
výstavbu nového srdce nemocnice. Už koncem
loňského roku jsme opravili interní JIP,“ vysvětlil
předseda představenstva KNTB Jan Hrdý s tím, že
aktuálně probíhá rekonstrukce kardiologické JIP a
chirurgického oddělení, začíná oprava operačních
sálů a hemodialýzy a postupně se bude pracovat na
dětském oddělení a operačním sále pro gynekologii.
Na místě dnešních budov 16, 17 a 18 pak začne na
přelomu let 2024 a 2025 výstavba nového pavilonu
pro matku a dítě. Do budovy dnešní porodnice se
následně přestěhuje oční oddělení, ORL a ortopedie.
Poté se počítá se samotným zahájením výstavby
polybloku urgentní medicíny, který bude v blízkosti
hlavní brány. Centrální budova se bude skládat z pěti
bloků po 5 patrech. Suterén polybloku urgentní
medicíny bude sloužit pro parkování, v 1. podlaží se
budou nacházet urgentní příjem a zobrazovací
metody. V 2. patře bude sídlit invazivní kardiologie,
kardiologická a neurologická JIP a endoskopie. 3.
nadzemní podlaží využije nemocnice pro umístění
operačních sálů, ARO a chirurgickou a interní JIP. 4.
a 5. patro budou určeny pro standardní lůžkové
stanice, na střeše bude vybudován heliport. Aktuální
odhadované náklady na výstavbu by měly činit 4
miliardy korun.
(tz KNTB)
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Ministerstvo životního prostředí avizuje poslední

příležitost získat dotaci na výměnu neekologického

kotle na pevná paliva 1. či 2. emisní třídy v

domácnostech, a připravit se tak na situaci po 31. 8.

2024, kdy bude používání těchto kotlů zakázáno. 

Další výzva „kotlíkových dotací“ bude znovu

zaměřena na nízkopříjmové domácnosti, tentokrát

tvořené starobními důchodci nebo invalidními

důchodci pro invaliditu 3. stupně, případně žadateli,

kteří v období od 1. 1. 2022 do doby podání žádosti

o podporu pobírali dávky v hmotné nouzi či

příspěvek na bydlení. 

Poslední výzva zužuje možnosti výměny starých

kotlů výhradně na kotel na biomasu s ruční

dodávkou paliva včetně akumulační nádrže a kotel

na biomasu se samočinnou dodávkou paliva – v

obou případech  s dotací až 130 000 Kč; a tepelné

čerpadlo s dotací až 180 000 Kč. Dotace může

dosáhnout až 95% celkových nákladů. Realizace

výměn kotlů je pro dotaci uznatelná od 1. 1. 2021.

Pro Zlínský kraj bude alokována částka 74 914 000

Kč. Výzva bude ve Zlínském kraji vyhlášena

pravděpodobně v červnu 2023 a bude ukončena 31.

8. 2024. (ZK)

Poslední šance: Je tu 2. výzva „kotlíkových dotací“
pro nízkopříjmové domácnosti
 

Nový krajský dotační titul pro obce Zlínského kraje
Obce Zlínského kraje vykazují nízkou míru
absorpční kapacity a nedostatečnou schopnost čerpat
dotace. Možností řešení malé projektové
připravenosti, především u malých obcí, a vysokých
nákladů či nízké míry obhajitelnosti přípravy
projektů v zastupitelstvech obcí, je finanční podpora
zpracování projektových dokumentací rozvojových
projektů. Řadu obcí možnost získat dotaci na
zpracování projektové dokumentace motivuje k
přípravě rozvojových záměrů a následnému
využívání dotačních prostředků na evropské či
národní úrovni, na jejich realizaci.
Dne 20. 3. 2023 byl Radou Zlínského kraje schválen
dotační titul 6 – Podpora zpracování projektových
dokumentací Programu na podporu obnovy venkova
2023. Dotační titul je zaměřen na dokumentace pro
územní rozhodnutí nebo dokumentace pro stavební
povolení, popř. dokumentace pro společné řízení.
Projektové dokumentace musí být, po dohodě s rele-

vantními partnery rozvoje venkova ve Zlínském
kraji, pilotně v roce 2023, zaměřeny na objekty
občanského vybavení, např. budovy obecních úřadů,
knihoven, kulturních domů, hasičských zbrojnic,
škol, školek, jídelen, šaten, tělocvičen, domů s
pečovatelskou službou, domů pro seniory apod.
Celková alokace dotačního titulu 6 Programu na
podporu obnovy venkova činí pro rok 2023 5 mil.
Kč, max. výše dotace je 250 tis., míra dotace  pro
obce do 500 obyvatel je 60 % a pro obce Zlínského
kraje nad 501 obyvatel 50 %. Žádosti mohou obce
Zlínského kraje předkládat od 24. 4. 2023 do 22. 5.
2023 do 13:00 hod. Realizace projektu může být
zahájena nejdříve 1. 1. 2023,  nejpozději do 29. 11.
2024 musí být zpracování projektových doku-
mentací dokončeno. Schválení přidělení dotace bude
projednávat Zastupitelstvo Zlínského kraje na svém
zářijovém zasedání.
Ing. Eva Štěrbová, Zlínský kraj
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Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo pro obce do
3 000 obyvatel výzvu na podporu rozvoje regionů,
která se zaměřuje na dvě oblasti: 
1. Podpora obnovy místních komunikací
2. Rekonstrukce a přestavba veřejných budov
Další dlouho očekávaná výzva, která dnes byla
vyhlášena, se týká obcí od 3 001 do 10 000 obyvatel
a jejím předmětem je podpora obnovy místních
komunikací.
Příjem žádostí v případě obou výzev probíhá do 5. 6.
2023. S dalšími podmínkami se můžete seznámit na
webových stránkách SMS-služeb, které pro vás
připravily informativní přehled: 
- Podpora obcí s 3 001-10 000 obyvateli (odkaz na
https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-
na-podporu-obci-s-3001-10000-obyvateli-
vyhlasena/)
- Podpora rozvoje a obnovy venkova
(https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-
na-podporu-obnovy-a-rozvoje-venkova-vyhlasena/)
(web SMS ČR)

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo dlouho
očekávané dotační výzvy, žádat můžete do 5. června
 

Digitální technické mapy - jak s nimi dál ve Zlínském kraji?
Co obec obdrží po uzavření smlouvy se SMS ČR?
•           Smlouva zajišťuje obci přístup ke komplexní
podpoře v plnění povinností spojených s vedením a
aktualizací DTM.
Za jednorázovou paušální náhradu 6 100 - 10 000
Kč + DPH/rok (dle velikostní kategorie) obec
získá:

Analýzu a zhodnocení stávajících dat včetně
návrhu dalšího postupu. 
Převod dat do JVF za zvýhodněných podmínek
(cena je určena rozsahem sítí a stavem
podkladů).
Úvodní naplnění DTM kraje (na základě
předaných a zpracovaných dat obce).
V případě dodání dat v aktuálně platném JVF
zajistíme vklad dat do datového skladu a
následné úvodní vložení do DTM kraje. 
V rámci modulu DTMka zaručujeme udržování
legislativní shodu a stálou aktuálnost JVF a to i
před spuštěním DTM kraje až do doby zahájení
provozu DTM kraje.
Softwarový nástroj k plnění povinností obcí při
předávání dat.

Start projektu DTM, který byl plánován na 1. 7.
2023, se posunuje o rok. 
Co to znamená pro obce ve Zlínském kraji, kde
do konce března fungovala JDTM?

Obce dostanou od Zlínského kraje soubory ve
formátu JVF DTM s pořizovanými daty
technické infrastruktury v rámci projektu DTM
ČR ve ZK a soubory ve formátu JVF DTM s
převedenými daty z JDTM ZK. Soubory budou
připravené pro první vložení do DTM.
Kraje co nejdříve spustí pilotní provoz DTM,
který bude fungovat v režimu produkčního
provozu podle legislativy. Návrh je, že do 1. 1.
2024 spustí pilotní provoz všechny kraje.
Zlínský kraj předpokládá spustit pilotní provoz
nejpozději 1. 10. 2023.
Dohoda se spolupracujícími subjekty (správci
sítí TI, obce…), aby předávaly aktualizace dat
DTM v potřebném formátu souborů JVF.

V tuto chvíli přichází na scénu SMS ČR se svým
projektem DTMka.cz (www.dtmka.cz), který nabízí
pomoc a řešení DTM za vás. Pokud tuto nabídku
chcete využít, je potřeba uzavřít smlouvu se SMS. 

https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-na-podporu-obci-s-3001-10000-obyvateli-vyhlasena/
https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-na-podporu-obci-s-3001-10000-obyvateli-vyhlasena/
https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-na-podporu-obci-s-3001-10000-obyvateli-vyhlasena/
https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-na-podporu-obnovy-a-rozvoje-venkova-vyhlasena/
https://www.sms-sluzby.cz/cs/aktualne/vyzva-mmr-na-podporu-obnovy-a-rozvoje-venkova-vyhlasena/
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Sbírka právních předpisů pohledem právníka D. Hrubého
Vyhlašování právních předpisů obce před 1. 1.
2022
Ve znění před 1. 1. 2022, tedy před nabytím účinnost
zákona o Sbírce PP ÚSC, § 12 zákona o obcích
obsahoval v šesti odstavcích komplexní úpravu
vyhlašování právních předpisů obce a úpravu
evidence právních předpisů. Právní předpisy byly
vyhlašovány vyvěšením na úřední desce obecního
úřadu po dobu 15 dnů, přičemž se za den vyhlášení
považoval první den vyvěšení.
Standardně mohly právní předpisy obce nabývat
účinnosti nejdříve patnáctým dnem po dni vyhlášení,
který byl také dnem nabytí účinnosti v případě, že
sám právní předpis nestanovil pozdější datum. Pouze
výjimečně v případě existence naléhavého obecného
zájmu bylo možné stanovit dřívější počátek
účinnosti, nejdříve však dnem vyhlášení. Nařízení
obce s rozšířenou působností (viz. komentář k § 11)
se zveřejňovalo na úředních deskách všech obecních
úřadů v jejím správním obvodu.
Zákon dále ukládal obci povinnost vést evidenci
právních předpisů, které v minulosti vydala, v
rozsahu „číslo a název právního předpisu, datum
jeho schválení, datum nabytí jeho platnosti, datum
nabytí jeho účinnosti, popřípadě i datum pozbytí
jeho platnosti“ a povinnost zpřístupnit právní
předpisy obce i jejich evidenci na obecním úřadu
(nařízení obce s rozšířenou působností musela být
přístupná na všech obecních úřadech v jejím
správním obvodu).
Poslední povinností obce související s vyhlašováním
právních předpisů bylo jejich neprodlené zaslání
dozorovému orgánu – v případě obecně závazných
vyhlášek Ministerstvu vnitra, v případě nařízení
obce krajskému úřadu.
Informační systém Sbírky právních předpisů
Zákon o Sbírce PP ÚSC, na nějž odkazuje
komentované ustanovení, upravuje vyhlašování
právních předpisů obcí jejich zveřejněním ve
zvláštním informačním systému veřejné správy –
Sbírce právních předpisů územních samosprávných
celků a některých správních úřadů.
Sbírka PP ÚSC, kterou spravuje Ministerstvo vnitra,
je bezplatně a neomezeně veřejně přístupná
prostřednictvím webových stránek. § 7 zákona o

sbírce PP ÚSC nicméně přesto stanoví obcím a
krajům povinnost umožnit v úředních hodinách
bezplatně nahlížet do Sbírky v elektronické podobě.

Postup při vyhlašování právních předpisů 
ve Sbírce právních předpisů
Své právní předpisy obce zveřejňují ve Sbírce PP
ÚSC prostřednictvím elektronického formuláře. Po
nahrání potřebných dokumentů a vyplnění metadat
lze právní předpis rovnou odeslat prostřednictvím
informačního systému datových schránek, nebo
stáhnout příslušnou datovou zprávu a odeslat jí
prostřednictvím elektronického systému spisové
služby.
Zveřejňovaný text právního předpisu musí být v
otevřeném a strojově čitelném formátu, tedy
takovém formátu, jehož struktura umožňuje přečíst
jeho obsah pomocí softwarového nástroje
(vhodnými formáty jsou PDF obsahující textovou
vrstvu, DOC či DOCX nebo RTF). Pokud z
objektivních důvodů není možné zveřejnit určitou
část právního předpisu (např. obrazovou či mapovou
přílohu) ve strojově čitelném formátu, zveřejní se
tato část pouze v otevřeném formátu.
Vedle textu právního předpisu obce při zveřejňování
zadávají také metadata právního předpisu podle § 2
odst. 3 zákona o Sbírce PP ÚSC. Jedním z metadat
podle tohoto ustanovení je i číslo právního předpisu.
Číslování právního předpisu však informační systém
Sbírky PP ÚSC provádí automaticky, a to v souladu
s § 6 zákona o Sbírce PP ÚSC arabskými čísly v
souvislé číselné řadě pro každou obec (či jiného
vyhlašovatele) společné pro obecně závazné
vyhlášky i nařízení, která se uzavírá vždy na konci
kalendářního roku.
Případnou existenci překážky bránící zveřejnění
právního předpisu ve Sbírce PP ÚSC (typicky
spočívající v technické nedostupnosti jejího
informačního systému) uveřejní Ministerstvo vnitra
na své úřední desce. Pokud obec potřebuje během
trvání této překážky neprodleně vyhlásit právní
předpis, může tak učinit jeho vyvěšením na úřední
desce, a ve Sbírce PP ÚSC ho zveřejnit neprodleně
po odpadnutí překážky.
(pokračování na další straně)

https://sbirkapp.gov.cz/
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Obec odpovídá za úplnost a správnost obsahu
vyhlášeného právního předpisu a jeho metadat. Po
vložení může obec opravit nesprávnosti v textu
právního předpisu a v jeho metadatech (zjevné
nesprávnosti v metadatech může opravit i
Ministerstvo vnitra jako správce systému) nebo
napravit skutečnost, že právní předpis nebyl vložen v
otevřeném a strojově čitelném formátu. Provedení
oprav nicméně nemá vliv na datum vyhlášení
právního předpisu. Pokud obec do Sbírky omylem
vloží dokument, který není právním předpisem (ani
jeho součástí), musí po zjištění této skutečnosti
požádat Ministerstvo vnitra o jeho výmaz.
Po řádném vyhlášení právního předpisu ve Sbírce PP
ÚSC obec obdrží od Ministerstva vnitra do datové
schránky vyrozumění o vyhlášení právního předpisu.
Obec má poté povinnost vyvěsit na své úřední desce
po dobu alespoň patnácti dnů oznámení o vyhlášení
právního předpisu obsahující náležitosti podle § 3
odst. 2 zákona o Sbírce PP ÚSC – k tomuto účelu
nejlépe poslouží vytištěné vyrozumění o vyhlášení
právního předpisu. Oznámení o vyhlášení nařízení
obce s rozšířenou působností zveřejňují na svých
úředních deskách též obce v jejím správním obvodu.
Na úřední desce již není nutné v žádné fázi procesu
vyhlášení zveřejňovat text právního předpisu. Z
logiky věci obce nemají ani povinnost zasílat své
nově schválené právní předpisy dozorovým
orgánům.

Platnost a účinnost právních předpisů obce
Počátek platnosti a případně i počátek účinnosti
právního předpisu se odvíjí ode dne jeho vyhlášení
(zveřejnění). Nemají na něj vliv pozdější opravy
nesprávností, ani není navázáno na splnění
povinnosti vyvěsit na úřední desku oznámení o
vyhlášení právního předpisu.
Platnosti nabývá právní předpis dnem vyhlášení ve
Sbírce PP ÚSC. Vyhlášení je možné provést
prakticky neprodleně po schválení právního předpisu
zastupitelstvem. Účinnosti může nabýt právní
předpis nejdříve počátkem patnáctého dne
následujícího po dni jeho vyhlášení, který je také
dnem nabytí jeho účinnosti v případě, že sám
nestanoví pozdější datum. Pouze výjimečně, vyžadu-

je-li to naléhavý obecný zájem, lze stanovit
dřívější nabytí účinnosti právního předpisu,
nejdříve však počátkem dne následujícího po dni
vyhlášení. Spočívá-li však důvod pro dřívější
počátek vyhlášení v ohrožení života, zdraví,
majetku nebo životního prostředí, lze stanovit, že
právní předpis nabude účinnosti již vyhlášením.
Pro legitimní stanovení účinnosti dříve než
patnáctým dnem po vyhlášení je potřeba, aby byl
tento postup v obecném zájmu (tj. nikoliv jen v
zájmu samotné obce, které příslušné právní
předpis schválila a vyhlašuje jej), a aby tento
obecný zájem nebylo možné naplnit řádným
vyhlášením o maximálně 14 dnů později. Podle
rozsudku Krajského soudu v Ústí nad Labem ze
dne 30. 6. 2015, sp. zn. 15 A 8/2014-32,
například nelze za naléhavý obecný zájem
považovat fiskální zájem obce na výběru
místních poplatků.
V tříleté lhůtě od účinnosti zákona o Sbírce PP
ÚSC příslušného zákona (tedy do 1. 1. 2025)
musí obce ve Sbírce PP ÚSC publikovat také
starší právní předpisy, které byly před 1. 1. 2022
vyhlášeny vyvěšením na úřední desku, jinak
pozbydou účinnosti. Na tyto právní předpisy se
však nevztahuje povinnost zveřejnění v
otevřeném a strojově čitelném formátu.
Mgr. et Mgr. Dominik Hrubý pro SMS Služby

Pokračování ze str. 7 - Sbírka pr. předpisů



FRANCOVA LHOTA
Valašská obec skládající se ze dvou částí
(Francova Lhota a Pulčín) má přibližně 1500
obyvatel. Francova Lhota je díky rázu své krajiny a
existence několika chráněných území s vzávnými
rostlinami i živočichy součástí CHKO Beskydy.
V obci funguje mateřská i základní devítiletá škola,
římskokatolická farnost, pošta, několik obchodů,
pohostinství i restaurace. V roce 2010 získala
Francova Lhota Oranžovou stuhu v krajském i
celostátním kole soutěže Vesnice roku. Starostou je
Miroslav Brlica, místostarostou Ing. Jan Trochta,
PhD.

Do svých řad vítáme čtyři nové obce!
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KLADERUBY
Obec Kladeruby leží 9 km severozápadně od
Valašského Meziříčí. V obci žije 442 obyvatel.
Nachází se zde nový moderní kostel sv. Cyrila a
Metoděje, který byl postaven v letech 1998 - 1999.
Na návsi byla v roce 1843 postavena kaple Panny
Marie. V obci je dále socha sv. Jana Nepomuckého
z poloviny 18. století a kříž s letopočtem 1761 a
plastikou Krista.
V Kladerubech je MŠ a ZŠ pro 1. - 4. ročník, a
také obecní knihovna. Aktivně zde pracuje Sbor
dobrovolných hasičů. Starostou je Miloš Konečný,
místostarostou Miroslav Hadaš.

HOSTIŠOVÁ
Nevelká zemědělská obec s 500 obyvateli leží  
severním směrem od města Zlín, pod západními
vrcholky Zlínské vrchoviny. Od jižního a
východního okraje obce se rozprostírá ovocný
sad. Jižně od obce pramení potok Hostišovka.
Hostišová se rozkládá v klidné oblasti vhodné pro
rodinný i společenský život.
Obec se pyšní aktivními občanskými spolky,
fungují zde myslivci, SDH, pěvecký soubor
Bábinky či sdružení Horizont Hostišová.
Starostkou je Michaela Nováková, místostarostou
Pavel Vyoral.

BISKUPICE
Obec Biskupice leží v oblasti národopisně
smíšené na rozhraní moravského Slovácka a
Valašska, všeobecně nazývaného Zálesí.
Nachází se v údolí Černého potoka v nadmořské
výšce 235 m, asi 3 km jižně od moravských lázní
Luhačovice. Díky své příznivé poloze na hlavním
silničním tahu Zlín-Luhačovice jsou Biskupice
dobře dostupné jak pro automobilovou dopravu,
tak i vlakem na trase Újezdec-Luhačovice.
Současné Biskupice jsou se svými 740 obyvateli
prosperující obcí. Starostou je Rostislav
Kandrnál, místostarostou Ondřej Huňka.



SLUŽBY PRO ČLENY SMS

KONTAKT NA ZLÍNSKOU
KANCELÁŘ

AKTUÁLNÍ INFORMACE NAJDETE ZDE:

 ČLENSKÉ OBCE MOHOU VYUŽÍT:

Bc. Ladislava Hradilíková
starostka@vitonice.cz 

 Tel.: 725 121 270 
předsedkyně

Mgr. Tomáš Chmela
chmela@mesto-slavicin.cz 

Tel.: 724 776 797 
1. místopředseda 

Josef Jandouš
starosta@nedachlebice.cz

Tel.: 731 618 702
2. místopředseda

Mgr. Oldřich Vávra
vavra@smscr.cz

Tel.: 603 203 103
člen, celostátní 1. místopředseda

Ing. Stanislav Petřík
petrik.ou@hornilidec.cz

Tel.: 734 360 647 
člen

Josef Zicha
obec.vp@volny.cz
Tel.: 606 766 008

člen

Zpracovala:
Mgr. Iva Šimoníková
simonikova@smscr.cz

Tel.: 776 266 139
krajská manažerka

Dotační poradna
Krizová poradna
Podpora aktivit živého venkova
Pomáháme obcím s GDPR
Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami
Právní poradna
AGIS – mapový server
Prostory k jednání v Praze
Společný nákup energií na burze
Ubytování v centru Prahy

Sdružení místních samospráv České republiky, z.s.
Nábřeží 599, 760 01 Zlín-Prštné
telefon: +420 577 688 103; email: info@smscr.cz; 
IČO: 751 301 65; ID datové schránky: khcbsyh
Hlavní kancelář: Nábřeží 599, 760 01 Zlín-Prštné 
Pražkancelář: Národní 41, 110 00 Praha 1

KONTAKTY
na krajskou organizaci SMS ČR

www.smscr.cz
www.sms-sluzby.cz/cs
www.rokvobci.cz
www.portalzastupitele.cz
www.facebook.com/SMSCR.CZ

WWW.SMSCR.CZ

Newsletter byl připraven díky finanční podpoře Zlínského kraje.
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